
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 

ΔΗΜΟΣ ΣΤΥΛΙΔΑΣ 

 

 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το πρακτικό της αρίθμ. 19/2024 συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής, 

Αρ. Απόφασης: 88/2024 

 

ΘΕΜΑ: Βελτιστοποίηση χαρακτηριστικών μελέτης "Ανάπλαση κεντρικής πλατείας 

Στυλίδας".   

 

Στη Στυλίδα και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 24 του μήνα Μαΐου του 

έτους 2024 και ώρα 8:30 πμ συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση στα γραφεία του Δήμου η 

Δημοτική Επιτροπή Στυλίδας ύστερα από την αριθμ. 5414 – 23/05/2024 έγγραφη 

πρόσκληση του κ. Προέδρου-Δημάρχου αυτής που επιδόθηκε σε κάθε ένα σύμβουλο 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 75 του Ν. 3852/2010. 

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο κ. Πρόεδρος διαπίστωσε ότι σε σύνολο 

7 μελών ήταν παρόντα τα 5 μέλη του ήτοι: 

  

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ Α Π Ο Ν Τ Ε Σ 

    1) ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ    1) ΚΑΝΑΠΙΤΣΑΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 

   2) ΚΑΡΑΝΑΣΙΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ    2) ΑΛΕΞΙΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ 

   3) ΦΟΥΝΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  

   4) ΜΠΑΚΑΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  

   5) ΖΑΓΑΡΙΩΤΟΥ ΕΙΡΗΝΗ  

  

  
 

 

 

 

Ο Δήμαρχος - Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής, κ. Αποστόλου Ιωάννης, κήρυξε την 

έναρξη της έκτακτης συνεδρίασης, διά ζώσης, για τη συζήτηση και λήψη απόφασης στα 

παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης και μη 

Στη συνεδρίαση αυτή παρέστη και ο κ. Πανάγος Αθανάσιος, υπάλληλος του Δήμου 

Στυλίδας, για την τήρηση των πρακτικών. 

Ο Δήμαρχος - Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής, κ. Αποστόλου Ιωάννης, 

ανακοίνωσε το τέταρτο έκτακτο θέμα ημερήσιας διάταξης της έκτακτης συνεδρίασης 
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αιτιολογώντας το κατεπείγον του θέματος, διότι έχοντας υπόψη τα ασφυκτικά 

χρονοδιαγράμματα του έργου (ΑΔΑ : 689Σ7ΛΗ-Δ92), τις προβλεπόμενες εγκρίσεις της 

νέας πρότασης και το κλείσιμο της οδού Φαλάρων για την κατασκευή του έργου χωρίς 

μεγάλη χρονικά όχληση στα παράπλευρα καταστήματα η λήψη της απόφασης αυτής 

έχει το χαρακτήρα του κατεπείγοντος, και κάλεσε τα μέλη να αποφανθούν για το 

κατεπείγον του θέματος. 

Το σώμα αποφασίζει ομόφωνα το κατεπείγον του θέματος. 

Στη συνέχεια ο Δήμαρχος – Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής έθεσε υπόψη του 

σώματος  εισήγηση,  που έχει αποσταλεί με e-mail στα μέλη της, και  έχει ως εξής: 

Στη Στυλίδα αυτή τη χρονική περίοδο είναι σε εξέλιξη το έργο της Ανάπλασης 

της Κεντρικής πλατείας της Στυλίδας σύμφωνα με την από 24.2.2023 σύβαση μεταξύ 

της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και της “Κ/Ξ ΓΩΓΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ – ΠΑΠΠΑΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ” 

Με την παρούσα πρόταση προτείνεται η αλλαγή στην υπάρχουσα μελέτη 

Ανάπλασης της Κεντρικής Πλατείας της Στυλίδας με σκοπό την καλύτερη εξυπηρέτηση 

των κατοίκων και των επισκεπτών της πόλης. 

Η πρόταση αφορά στο ανατολικό και δυτικό όριο της πλατείας, τα οποία 

ορίζονται από τα παράπλευρα κτίρια στους ισόγειους χώρους των οποίων, στο 

μεγαλύτερο μέρος τους, υπάρχουν εμπορικά καταστήματα και χώροι εστίασης. 

Συγκεκριμένα: 

Στο ανατολικό όριο της πλατείας προτείνεται, να παραμείνει το πλάτος του 

πεζοδρομίου έμπροσθεν των καταστημάτων, ως έχει μέχρι σήμερα και να γίνει 

διαπλάτυνση του δρόμου ήπιας κυκλοφορίας που προτείνεται στη μελέτη από 3 μέτρα 

σε 6 μέτρα.  

Η διατήρηση του πλάτους του πεζοδρομίου στα σημερινά (υφιστάμενα) 

δεδομένα κρίνεται σημαντική, για να υπάρχει απρόσκοπτη μετακίνηση των πολιτών και 

ιδιαίτερα των ατόμων με κινητικά προβλήματα παραπλεύρως του δρόμου ήπιας 

κυκλοφορίας και έμπροσθεν των καταστημάτων εξυπηρέτησής τους. Σε αρκετά σημεία 

παρατηρούνται σκαλοπάτια στην έξοδο των καταστημάτων απαραίτητα για την 

προσέγγιση αυτών, λόγω της υψομετρικής διαφοράς, τα οποία, έστω και σημειακά, 

ελαττώνουν το πλάτος του πεζοδρομίου και αποτελούν έναν ακόμα παράγοντα 

διατήρησης του πλάτους στην υφιστάμενη κατάσταση. 

Η διαπλάτυνση του δρόμου ήπιας κυκλοφορίας από 3 μέτρα σε 6 μέτρα θα 

δώσει την ευκαιρία, χωρίς να ξαναγίνουν επεμβάσεις στην πλατεία οι οποίες είναι 

κουραστικές για τους πολίτες, να προσαρμοστεί σε οποιαδήποτε μελλοντική 

συγκοινωνιακή μελέτη για την πόλη της Στυλίδας. Προτείνεται αλλαγή του υλικού 
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διάστρωσης του δρόμου από χυτό δάπεδο εξωτερικού χώρου με ενσωματωμένα 

φυσικά βότσαλα σε κυβόλιθους γρανίτη. Είναι μια αλλαγή που επιβάλλεται μιας και το 

χυτό δάπεδο είναι αρκετά εύθραυστο και δεν επιτρέπεται η διέλευση βαρέων 

οχημάτων γιατί προκαλούνται ρηγματώσεις. Η αντικατάστασή του με κυβόλιθους 

γρανίτη ενδείκνυνται για την περίπτωση του δρόμου ήπιας κυκλοφορίας. 

Στο δυτικό όριο της πλατείας η χάραξη παραμένει όπως στην αρχική μελέτη 

ανάπλασης με μόνη διαφοροποίηση την αλλαγή του υλικού στην δημοτική οδό, που 

διέρχεται έμπροσθεν των κτιρίων και καταστημάτων, όπου και σε αυτή την περίπτωση 

προτείνεται αντικατάσταση του χυτού δαπέδου από κυβόλιθους γρανίτη, για τους 

λόγους που αναλύθηκαν παραπάνω. 

Όλες οι αλλαγές που προτείνονται θεωρούμε ότι δεν αλλοιώνουν τη συνολική 

εικόνα της πλατείας καθώς και την ενότητα αυτής και συμβάλλουν στην καλύτερη 

λειτουργία της. 

Έχοντας υπόψη τα ασφυκτικά χρονοδιαγράμματα του έργου (ΑΔΑ : 689Σ7ΛΗ-

Δ92), τις προβλεπόμενες εγκρίσεις της νέας πρότασης και το κλείσιμο της οδού 

Φαλάρων για την κατασκευή του έργου χωρίς μεγάλη χρονικά όχληση στα παράπλευρα 

καταστήματα η λήψη της απόφασης αυτής έχει το χαρακτήρα του κατεπείγοντος. 

Ακολουθεί ενδεικτικό σχέδιο της μελέτης της Κεντρικής πλατείας Στυλίδας πρίν 

και μετά τις προτεινόμενες βελτιστοποιήσεις. 
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                       Πρίν                                                                                         Μετά       

 

Παρακαλούμε για τη γνωμοδότησή σας σύμφωνα με την πρόταση της Τεχνικής 

Υπηρεσίας, για την βελτιστοποίηση των χαρακτηριστικών της μελέτης "Ανάπλαση 

κεντρικής πλατείας Στυλίδας" και την εφαρμογή τους στο εν εξελίξει έργο, όπως αυτές 

αναφέρθησαν παραπάνω. 

 

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  

και αφού έλαβε υπόψη της την ανωτέρω εισήγηση, μετά από διαλογική συζήτηση 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

1. Το κατεπείγον του θέματος. 

2. Γνωμοδοτεί θετικά σύμφωνα με την πρόταση της Τεχνικής Υπηρεσίας, για την 

βελτιστοποίηση των χαρακτηριστικών της μελέτης "Ανάπλαση κεντρικής πλατείας 

Στυλίδας" και την εφαρμογή τους στο εν εξελίξει έργο, όπως αυτές αναφέρθησαν 

παραπάνω. 

Συντάχθηκε το παρόν και υπογράφεται ως ακολούθως: 

 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ -ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                      ΤΑ ΜΕΛΗ 
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